



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 9980

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 7 ianuarie 1982

Competițiile continentale la volei

DINAMO (C.C.E.) ȘI STEAUA (Cupa cupelor) AU OBTINUT IERI VICTORII PREȚIOASE

Ieri s-au desfășurat jocurile primei manșe în competițiile europene de volei. În Capitală, deținătoarea Cupei campionilor europeni, **Dinamo**, a întrecut cu 3-0 (8, 10, 14) pe campioana Olandei, **Vorbunt V.V.C.**, iar **Steaua** a dispus tot cu 3-0 (12, 6, 10) de **Real Madrid** în Cupa cupelor.

APLAUZE PENTRU CAMPIONI

Un public numeros, care a umplut pînă la refuz sala din Șos. Ștefan cel Mare, a aplaudat aseară victoria campioanei României, deținătoarea Cupei campionilor europeni, **Dinamo** (m), în primul joc al dublei partide cu **Vorbunt V.V.C.**, campioana Olandei. Scor: 3-0 (8, 10, 14). Începutul meciului a fost echilibrat, cum va fi dealifet întreaga partidă, ambele echipe dezvoltându-se de la debut intențiile spre un joc combinativ, în viteză. Mai atenți în atac, dinamoviștii par hotărîți să încheie repede socotelile, dar sînt egalați la 6, apoi iau conducerea și nu mai cedează inițiativa pînă la sfîrșitul setului. **Dumănoiu** și

Cata-Chișiga se dovedesc în formă deosebită, aportul lor la cîștigarea acestui set fiind hotărîtoare. În setul secund, dinamoviștii se relaxează prematur oferind oaspetilor

Mihail VESA

(Continuare în pag. a 4-a)

Mina, urmărit atent de Pop, Bădiță, Macavel și Ionescu, străpunge din nou blocajul voleibaliștilor madrileni

Foto: I. MIHAICA



Tapiserie de ILEANA BALOTA

OMAGIU

Omagiul lor sportivii îl aduc
Acele ce-nsofește neînfricată
Cirmaciul înțelept al națiunii noastre
Și-alături, astăzi, ne conduc spre Faptă.

Omagiul lor sportivii-l dau prinos
Femeii-mame care știe-a legăna
Și țese-n fir de aur drumul luminos
Al tuturor copiilor din țara sa

Omagiul lor sportivii îl trimit
Savantei de renume care a condus
Știința românească în zbor suit
Și-n lumea-ntregă faima ei a dus.

Omagiul lor, în numele-omeniei
Sportivii îl aduc, cu legămînt,
Celei ce luptă pentru pacea României
Și pentru pacea-ntregului Pămînt.

Sever NORAN

Scrima românească în 1981 (II)

START PROMIȚĂTOR ÎN NOUL CICLU OLIMPIC

Pentru scrima românească, anul 1981, primul din noul ciclu olimpic, a constituit un start bun. După o perioadă de peste doi ani în care trăgătorii români n-au mai reușit să se impună în mari competiții internaționale (mal ales la C.M.), în 1981 ei au revenit în palmaresul acestora. De această dată, principala purtătoare a speranțelor a fost floreta masculină, reprezentantul ei nr. 1, **Petru Kuki**, reușind, în sfîrșit, să valorifice realul său talent, el dobîndind primele mari succese în rîndul seniorilor. Medalia de argint cucerită la C.M. de la Clermont - Ferrand și de la Universiada de la București, precum și „bronzul” dobîndit la prima ediție (modernă) a „europenelor” de la Foggia au marcat relansarea lui **Kuki** în elita mondială a probei sale favorite. Tine-rele componente ale noii echipe reprezentative (Elisabeta Gușganu, Csila Ruparciescu Rozalia Oros, alături de mai rutilantele lor coechipiere **Aurora Dan**, nr. 1 la această probă în 1981, **Marcela Moldovan** și **Viorica Turcan**) ne-au reamintit de mai vechi succese ale floretei noastre feminine, reușind

să readucă formația reprezentativă în prim-planul internațional, prin medaliiile (aur și argint) cîștigate la Universiada de la București. Desigur că așteptăm de la tînăra echipă feminină de floretă a țării - pregătită la parametrii exigenței internaționale de redutabilul cuplu de antrenori Ștefan Haukler - Ștefan Ardeleanu - prezența pe podium și la campionatele mondiale, etape intermediare pînă la marea confruntare sportivă a J.O. 1984. În ultimul deceniu, eram obișnuiți cu succesele scriinei românești indeobște în probele pe echipe, unde atît floretele, cit și sabia și spada se afirmău pe planșele continentale, mondiale și chiar olimpice. Începînd cu anul la care ne referim în acest articol, fenomenul a început să se diversifice, în sensul că floreta masculină a mizat mal mult pe clasa căpitanului de echipă (**Petru Kuki**), remarcat în marile competiții individuale, în timp ce spada și floreta feminină au rămas tributare (cu mici excepții) în probele individuale. Doar sabia a fost... consecven-

Paul SLĂVESCU
Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



Aurora Dan, pivot al unei echipe reprezentative mult întinerite care încearcă relansarea floretei feminine pe planșele internaționale

FAZE SPECTACULOASE LA „FLOREASCA”

Sala Floreasca din Capitală a găzduit întîlnirea de volei din cadrul „Cupei cupelor” dintre reprezentanta noastră **Steaua** și formația spaniolă **Real Madrid**. O confruntare contînd ca primă manșă a ultimului tur înainte turneelor finale în care **Steaua** ne-a oferit satisfacția unei victorii, așa

cum era de așteptat, în trei seturi: 3-0 (12, 6, 10) - obținută în 50 de minute. Un meci plăcut, urmărit cu emoție de spectatori, în care atît gazdele cit și oaspeții au

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. a 4-a)

Azi, la Iași, în „Cupa cupelor”

HANDBALISTELE DE LA TEROM ÎNȚILNESC ÎN MECI TUR PE SPARTAKUS BUDAPESTA

Prima care va intra în concurs dintre cele trei echipe feminine de handbal din țara noastră, aflate pe listele de participare la cele trei competiții europene, este **TEROM Iași**. Azi după-amiază, de la ora 18, Sala sporturilor de pe malul Bahliului va găzdui meciul tur din optimile de finală ale Cupei cupelor dintre formația textilistă ieșeană și puternica echipă budapestană **Spartakus**.

Meciul, care se anunță foarte interesant, constituie un dificil examen pentru handbalistele antrenate de **Ion Haraga**, pentru că jucătoarele ungare alcătuiesc o puternică echipă,

socotită a fi a doua în ierarhia țării vecine. Principala „armă” tactică a echipei **Spartakus** Budapesta este contraatacul, în care excelează surorile **Nyári, Eszter** și **Zsuzsa**. De asemenea, formația oaspete beneficiază și de alte jucătoare rutinate cum sînt **Oszwald** (principala realizatoare), **Elekcs, Czegledy** și **Erdős**, precum și de portarul **Ursulyné** și **Acsboj**. Alături de aceste handbaliste, antrenorul **István Szabo** (fost mulți ani la rînd component de bază al naționalei ungare) mai dispune de citeva jucătoare cu perspective, printre care le vom nota pe **Ritter, Szabo, Tusjak** sau **Toth**.

Echipa **TEROM** s-a antrenat zi de zi, neacordîndu-și nici un moment de răgaz. În ziua de 1 ianuarie, la ora 17, elevele lui **Ion Haraga** se aflau în sală, la antrenament! Accentul în aceste ultime antrenamente a fost pus pe faza de apărare (deficitară în primele două meciuri din campionat), ca și pe creșterea eficacității acțiunilor ofensive. După cum am aflat, la acest joc nu va putea fi folosită una din jucătoarele de bază, **Marla Corban**. Ea este accidentată și nu va putea fi recuperată. Dar, se speră ca **Avădanci, Ionașcu, Turbatu** (un element de mare perspectivă), **Discă, Spiridon** și celelalte componente ale echipei să se mobilizeze și să cîștige la o diferență care să le pună la adăpost pentru meciul retur.

Partida va fi condusă de un cuolu de arbitri din Bulgaria: **St. Grucev** și **G. Nenov**.

(Continuare în pag. 2-3)

RUGBYȘTII IRLANDEZI DIN NOU ÎN ROMÂNIA

Contactele cu rugbyul britanic devin în ultimul timp tot mai frecvente ca urmare, desigur, a creșterii cotei internaționale a echipelor românești de rugby. Iată, sîntem acum în măsură să confirmăm partidele selecționatelor irlandeze a provinciei **Munster**, care va efectua între 13 și 20 septembrie un turneu în țara noastră. Rugbyștii din Irlanda, care se bucură de o bună reputație pe plan internațional, urmează să joace la 15 septembrie la Constanta cu o selecționată locală, iar 4 zile mai tîrziu, la București, cu reprezentativa Capitalei. Precizăm că **Munster** este - după **Leinster** - a doua selecționată irlandeză care evoluează în România în ultimii doi ani.

Debut în noul sezon competițional de fotbal

„CALENDARUL” PREGĂTIRILOR CELOR 18 DIVIZIONARE „A”

Jucătorii celor 18 divizionare „A” s-au aliniat, în aceste zile, la startul pregătirilor pentru sezonul competițional de primăvară. În general, primele două zile vor fi afectate unui exigent control medical. Apoi, vor începe gradat antrenamentele de readaptare a organismului la efort. Din a doua decadă a lunii ianuarie, majoritatea echipelor vor efectua un stagiul de pregătire centralizată, în diverse stațiuni montane, după care va urma perioada meciurilor amicale. Iată amănunte din cele 18 tabere:

- **UNIVERSITATEA CRAIOVA**. După cîteva antrenamente la... domiciliu, campio-

- **RA** își va desfășura pregătirile în localitate pînă la 18 ianuarie. În continuare, hunedorenii se vor deplasa la noalele munților Bucegi. Echipa

- vor pleca, în perioada 10-20 ianuarie, la Bușteni. Între 21 ianuarie și 5 februarie, echipa va efectua un turneu de 4-5 jocuri în Grecia. Există în proiect și un alt turneu în America de Sud.
- **DINAMO** a afectat primele două zile controlului medical. Între 11 și 25 ianuarie se va afla la Timișul de Sus, după care are în proiect un turneu peste hotare, probabil în Spania și Egipt.
- **CORVINUL HUNEDOARA** își va desfășura pregătirile în localitate pînă la 18 ianuarie. În continuare, hunedorenii se vor deplasa la noalele munților Bucegi. Echipa

(Continuare în pag. 2-3)

